

锚定现代化 改革再深化

围绕农旅融合发展思路

南涧县南涧镇全力打造生态宜居农旅小镇

□ 通讯员 李文开 张玉玲

南涧县南涧镇紧紧围绕农旅融合发展思路,充分利用资源、区位优势,强化党组织作用发挥,科学统筹规划,加强基础设施建设,全力打造生态宜居农旅小镇。

科学规划,构建发展新格局。南涧镇压实镇、村、组三级党组织责任,明确“先规划、再改善、后融合”的建设部署,秉承建设绿色、生态、干净、宜居、智慧

求,有规划、有目标、分步骤地推动农旅融合发展,引导产业、资金、项目等资源要素合理配置并向重点区域布局。同时,同步实施城郊结合部的近山面山生态修复、田园风光保护和生态河道治理,将南涧镇建设成为一个“小而精、精而特”的绿美大公园,融入全县“一座公园一座城,半山半水满城花”旅游环线。

“软硬”兼顾,提升综合服务能力。以城区建设为中心,南涧镇对城镇进出口、公路沿线风貌进行改造提升,建设谷腊食尚村、田园步道等一批小型综合体,打造田园综合体示范点。以“增绿

提质”为主线,加大城郊西山、安定、得胜等片区开发,精心打造以“生态”为核心,以“绿美”“观光”为目的的南北2个人城口,整个城镇建成口袋公园70个,形成点状旅游观光布局。有针对性地对县城核心区和西山片区进行旅游基础设施建设,将入城主干道进行路面扩宽改造、路旁绿化、引入商户经营,修建生态停车场、景观小亭等,完善全镇的基础设施,提升环境美化程度。

盘活资源,促进纵深融合发展。按照全域旅游的发展理念,南涧镇将城郊结合部农村的田园风光、农耕文明与自

然景观等资源有机结合,构建“党建+”的引领模式和“农业+”的发展模式,培育“田园变公园、农房变客房、产品变商品、劳作变体验”的休闲业态,促进乡村与城镇的互动、田园风光与民俗文化的深度融合。打造西山片区田园综合体,建成田园健身步道1200米。城市与自然融合,着力保护好城镇附近万亩环城农田,保证粮食安全同时,让整个小镇充满了生机与活力。积极发展采摘、体验等系列农业观光休闲特色产业,满足人们对田园生活向往的需求,吸引人们观光休闲,促进消费、助农增收。

大理州首届青年律师专业技能辩论赛落幕

本报讯(记者 龚秋燕 赵俊) 9月23日上午,大理州首届青年律师专业技能辩论赛总决赛举行。

本次辩论赛以“匠心筑梦,技能兴州”为主题,是大理州第十二届职工技术技能大赛专业比赛之一,通过公平公开竞争的方式,提升青年律师的实战辩论技能,促进青年律师交流学习,以高水平

的练兵活动,提高青年律师业务素质。在辩论过程中,双方辩手唇枪舌剑,以深厚的法律功底和专业素养就法律领域的热点难点问题展开激烈的辩论交锋,充分展现了州律协自觉践行社会主义核心价值观、严格规范公正文明执业的良好形象和精神风貌,发挥了先进典型的引领、示范、带动作用。

宾川县开展特种设备安全专项检查

本报讯(通讯员 赵敬洪) 宾川县市场监督管理局9月19日起开展特种设备安全专项检查,确保国庆假日期间特种设备安全,为全县人民创造一个安全、稳定的节日环境。

检查组通过现场检查和查阅资料等方式,对运营单位所用锅炉、压力容器(含气瓶)、压力管道等特种设备进行专项检查。重点检查在用特种设备是否登记和定期检验、应急预案制订及演练情况、特种设备作业人员

持证上岗情况、安全管理制度落实情况等,以及是否在显著位置标注安全注意事项和警示标志。要求特种设备使用和运营单位要进一步树牢安全生产主体责任意识,强化风险意识,始终绷紧安全风险防范这根弦,为全县国庆假日期间特种设备安全稳定运行提供保障。

下一步,宾川县市场监督管理局将持续加强特种设备安全专项检查,督促企业切实落实安全生产主体责任。

洱源县对破坏生态环境行为零容忍 发现一起处理一起

洱源县始终对破坏生态环境行为采取零容忍的态度,对破坏生态环境行为发现一起处理一起。

近期,洱源县邓川镇人民政府依据《大理白族自治州乡村清洁条例》《云南省大理白族自治州城镇管理条例》对5起违法行为进行了处理。

案例一

新州村委会古诏村当事人赵某某于2024年8月23日擅自将畜禽粪污堆放在古诏村乡村道路边。新州村委会相关人员发现后,责令其限期整改,并下发整改通知书,2024年8月28日,村委会相关人员核查,当事人未按要求完成整改。该行为违反了《大理白族自治州乡村清洁条例》第十六条第二项,擅自在公共场所、乡村道路打场晒粮、晾晒物品,堆放粪便、秸秆、建筑材料、垃圾的规定。邓川镇人民政府依据《大理白族自治州乡村清洁条例》第二十五条第一项规定,对当事人处以200元罚款,并责令其在规定时间内完成整改。同时,对当事人进行了严肃的批评教育,使其深刻认识到随意堆放畜禽粪污的危害性和违法性。目前,当事人已缴纳罚款,并整改完毕。

案例二

腾龙村当事人葛某某于2024年8月25日擅自在腾龙村乡村道路上倾倒垃圾,且数量较多,在腾龙村委会下发限期整改通知书后,仍未整改。其行为违反了《大理白族自治州乡村清洁条例》第十六条第一项规定,擅自在公共场所、乡村道路、田间堆放、弃置、倾倒垃圾、渣土等废弃物的规定。邓川镇人民政府依据《大理白族自治州乡村清洁条例》第二十五条第一项规定,责令其停止违法行为,处以500元罚款,并要求限期整改。目前,当事人已缴纳罚款,并整改完毕。

案例三

中和村委会魏家村当事人田某某于2024年8月26日擅自将畜禽粪污堆放在中和村委会魏家村七组乡村道路旁。中和村委会相关人员发现后,责令其限期整改,并下发整改通知书,2024年8月

30日中和村委会相关人员核查,当事人未按要求完成整改。该行为违反了《大理白族自治州乡村清洁条例》第十六条第二项,擅自在公共场所、乡村道路打场晒粮、晾晒物品,堆放粪便、秸秆、建筑材料、垃圾的规定。邓川镇人民政府依据《大理白族自治州乡村清洁条例》第二十五条第一项规定,对当事人处以200元罚款,并责令其在规定时间内完成整改。同时,对当事人进行了严肃的批评教育,使其深刻认识到随意堆放畜禽粪污的危害性和违法性。目前,当事人已缴纳罚款,并整改完毕。

案例四

右所镇幸福村委会西河埂村当事人李某某于2024年8月28日擅自在邓川镇人民政府大门往北约40米处绿化带内砍伐绿化植物(竹子),其行为违反了《云南省大理白族自治州城镇管理条例》第三十六条第一项规定,在城镇建成区内禁止采摘花果,损毁树木、草坪、花坛的规定。邓川镇人民政府依据《云南省大理白族自治州城镇管理条例》第三十九条第二项之规定,责令李某某停止违法行为,因其砍伐植物数量较少,造成影响较小,执法人员当场对当事人进行口头警告教育,责令其清理现场遗留的植株残枝,对周边环境进行清扫维护。

案例五

2024年9月5日20时许,邓川镇人民政府接群众举报,某乳制品作坊向雨水沟渠排放大量乳白色废水,伴有恶臭味,已冲到街道上,对环境造成污染。经洱海流域管理所现场核实,并拍摄了视频及照片,违法事实清楚,证据确凿,某乳制品作坊主要负责人对违法事实供认不讳。某乳制品作坊的行为违反了《大理白族自治州乡村清洁条例》第十六条第四项,向沟渠、河流、池塘、水库、湖泊等直接排放污水、丢弃动物尸体、倾倒垃圾等废弃物的规定。邓川镇人民政府依据《大理白族自治州乡村清洁条例》第二十五条第二项之规定,处以某乳制品作坊罚款1000元,并责令其限期整改。(大理州洱海保护治理及流域转型发展指挥部宣传组供稿)

大力实施乡村振兴战略 全力推进农业农村现代化



祥云县云南驿镇滇滇协作项目徐情九鼎花卉基地工人在采摘鲜花。(摄于9月19日)

云南驿镇采取“党支部+企业+合作社+农户”的发展模式,立足区位优势 and 自然资源禀赋,大力发展鲜花、辣椒、水果等特色产业,持续拓宽群众增收渠道。

[通讯员 李莉 李祖祖 摄影报道]



巍山县五印乡龙街村源头基地内,工人在分拣、打包香水柠檬。(摄于9月18日)

巍山县大力推行“党支部+合作社+经营主体+农户”柠檬产业利益联结发展模式,力促柠檬产业由“种好”向“管好”“管优”转变,推动农业增效、农民增收。

[通讯员 褚世杰 摄]

绿色发展 共享生态



四川裂腹鱼 分布:长江上游的金沙江、雅砻江水系。

(大理海洋世界供稿)

公益广告



一粒米, 一滴汗 粒粒粮食汗珠换

爱惜粮食 从我做起

节约粮食, 是我们每个公民应尽的义务, 而不是说生活好了, 浪费得起就可以浪费。